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Abstract. We present our record of Pogonus luridipennis in an exposed bottom of the active sandpit close to Praskačka, Eastern 
Bohemia, Czech Republic. It is the only record of the species in Bohemia since 1869. 
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Střevlík Pogonus luridipennis (Germar, 1823) je západopalearktickým druhem rozšířeným na stanovištích se 
zvýšenou salinitou (tzv. halobiont) od západní Evropy a severní Afriky po Sibiř, Kazachstán a Mongolsko (Hůrka, 
1996; de Jong, 2013). V Evropě se vyskytuje zejména podél mořského pobřeží od jižní Skandinávie a Polska do Itálie 
a Bulharska, znám je i z Britských ostrovů a lokálně a ojediněle také z otevřených slanisek evropského vnitrozemí 
(Hůrka, 1996; Löbl & Smetana, 2003; de Jong, 2013). V mnoha zemích Evropy je zahrnut do národních červených 
seznamů kvůli své specializaci na ohrožená stanoviště. Zatím jediná kvantitativní analýza výskytu tohoto druhu byla 
provedena ve Velké Británii, kde byl prokázán jeho 60% úbytek v posledních 40 letech (Joint Nature Conservation 
Committee, 2010). V České republice je považován za druh kriticky ohrožený z důvodu silné vazby na kriticky 
ohrožená otevřená slaniska (Veselý et al., 2005; P. Veselý, pers. comm.). Téměř všechny jeho nálezy z našeho území 
pocházejí z Moravy, kde je zřídka nacházen na nezastíněných nížinných slaniskách a recentně i na otevřených 
stanovištích bez zvýšené salinity (Hůrka, 1996; P. Veselý a V. Křivan, pers. comm.). Dosud jediný známý nález z Čech 
pochází z roku 1869 z Obřího dolu u Pece pod Sněžkou (5260, 3.vi.1869, 1 ex., Schwartz lgt.; Joseph 1869), a proto 
nebývá tento druh zmiňován v přehledových publikacích jako součást fauny Čech. 

My jsme jednu samici P. luridipennis chytili do světelného lapače při průzkumu bezobratlých živočichů v aktivní 
pískovně u Praskačky poblíž Hradce Králové (5860, 50°10'36"N, 15°45'0"E, 240 m n. m., 28.vi.–3.vii.2012, 1 ♀, 
R. Tropek, O. Čížek & I. Černá lgt., M. Plátek det. et coll.). Lapač byl umístěn na odtěženém dně pískovny s velmi 
řídkým porostem ruderální vegetace. Jde o potvrzení výskytu druhu na území Čech po 143 letech. Protože P. 
luridipennis je barevně výrazný a poměrně nezaměnitelný, je pravděpodobné, že jde v Čechách spíše o vzácného 
migranta, nikoliv o stálou a přehlíženou součást fauny Čech. Rovněž potvrzení trvalejšího šíření by bylo možné až na 
základě více nálezů. Náš nález podporuje nezanedbatelný faunistický potenciál postindustriálních stanovišť pro 
bezobratlé živočichy (Tropek & Řehounek 2012). 
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